
Modul: Semester:

Digitale Forensik WS 23/24

Ergebnis der Online-VLU. Die Umfrage fand in den letzten beiden Vorlesungswochen statt.

1 Bewertung der Vorlesung

Wie oft hast du die Vor-
lesung besucht?

manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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Wurden Themen durch
Beispiele veranschau-
licht?

manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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Wurden die Themen
ausführlich genug er-
klärt?

manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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War die Struktur der Vor-
lesung klar zu erkennen?

ja eher ja nicht
anwendbar
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Waren die Folien/das
Skript hilfreich?

ja eher ja neutral eher nein nicht
anwendbar
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2 Bewertung der Dozierenden

Die Geschwindigkeit der
Vorlesung war...

zu schnell schnell langsam genau richtig nicht
anwendbar
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Wie viel verstehst du
während der Vorlesung?

das Meiste die Hälfte wenig nicht
anwendbar
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Ist der Dozent/die Do-
zentin gut auf Fragen ein-
gegangen?

meistens immer nicht
anwendbar
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War der Dozent/die Do-
zentin außerhalb der Vor-
lesung für Fragen etc. er-
reichbar? meistens immer nicht

anwendbar
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War die Dozentin / der
Dozent akustisch gut zu
verstehen?

meistens immer nicht
anwendbar
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3 Bewertung des Moduls

Findest du die verlangten
Studienleistungen für die-
ses Modul angemessen?

ja eher ja nein nicht
anwendbar
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Der Praxisbezug war...

groß eher groß nicht
anwendbar
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Ist der Arbeitsaufwand
für dieses Modul im Hin-
blick auf die LP-Zahl an-
gemessen? zu hoch hoch angemessen zu niedrig nicht

anwendbar
Keine
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Findest du die verlangten
Studienleistungen für die-
ses Modul angemessen?

ja eher ja nein nicht
anwendbar
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Würdest du dieses Modul
weiterempfehlen?

ja eher ja neutral eher nein nicht
anwendbar
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Dein Interesse für dieses
Thema ist...

stark
gestiegen

etwas
gestiegen

gleich
geblieben

etwas
gesunken

nicht
anwendbar
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4 Bewertung der Übungsaufgaben

Wie oft hast du die
Übungen besucht?

selten manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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Wurden die
Übungsaufgaben recht-
zeitig zur Verfügung
gestellt? manchmal meistens immer nicht

anwendbar
Keine
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Die Schwierigkeit der
Übungsblätter schwank-
te...

mittelmäßig stark nicht
anwendbar
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Die Vorlesung war...

etwas voraus gleichauf etwas
hinterher

nicht
anwendbar
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Die Übungsgruppe war...

etwas
zu groß

genau richtig etwas
zu klein

nicht
anwendbar
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Die Übungsaufgaben wa-
ren meistens...

zu schwierig schwierig angemessen nicht
anwendbar
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5 Bewertung des Tutoriums

War der Tutor/die Tuto-
rin außerhalb der Übung
für Fragen etc. erreich-
bar? meistens immer nicht

anwendbar
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Waren die Korrekturen
des Tutors/der Tutorin
nachvollziehbar?

meistens immer nicht
anwendbar
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Wurde der Tutor/die Tu-
torin mit dem Stoff der
Übung fertig?

manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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Antwort

2
3
4
5

2 2

5

2

4

#
vo
te
s

Lohnt sich der Besuch des
Tutoriums?

Ja Unsicher nicht
anwendbar
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6 Abschließende Bewertung des Moduls

Note:

sehr gut (1) gut (2) befriedigend
(3)

ausreichend
(4)

nicht
anwendbar

Keine
Antwort

0
2
4 3

5

2
1

0

4

#
vo
te
s

Hältst du die Vorlesung
der Dozent:in für lehr-
preiswürdig?

Unsicher/Nein Ja nicht
anwendbar
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6.1 Wieso?

Für mich persönlich war das Fach zu anspruchsreich. Wer jedoch schon Erfahrung in dem Gebiet hat,
kann wahrscheinlich viel aus der Vorlesung mitnehmen, denn der Vortragsstil, der meisten Dozenten,
war angenehm und verständlich.

Super Kombination aus Praxis und Theorie



7 Freitextkommentare

7.1 Was hat dir an dieser Lehrveranstaltung gefallen?

Das Hybrid-Angebot, die Vorlesungsfolien, die sympathischen Dozenten, die Sprechgeschwindigkeit.

Durch die wechselnden Vortagenden wurde jedes Thema von jemandem vorgestellt, der den Eindruck
vermittelt hat, Ahnung und Interesse zu haben.
Kahoot ist super, um nach dem Vortrag zu überprüfen, wie gut man die Vorlesung verstanden hat.
Case Study war cool, weil praxisnah.
Memes

Das die Vorlesung zusätzlich aufgenommen wurde.

Der Praxisbezug und die Case Study

Praxisbezug

7.2 Was könnte noch besser gemacht werden?

LP auf 9 setzen. Ein 6 LP-Modul lässt ein geringer Arbeitspensum vermuten. In diesem Fach ist aber
sehr viel technisches Vorwissen nötig.

Die Übungsaufgaben waren zu uneindeutig formuliert, denn es war häufig nicht klar, wann man die
Aufgabenstellung erfüllt hat. Klarer Ziele wie bspw. ein Flagge finden (wie in ABA) oder konkrete
Dateien oder Informationen finden wäre wahrscheinlich hilfreichere Anweisungen.
Außerdem wurde im Tutorium immer wieder gesagt, dass man die Aufgabe lösen kann, wenn man
sich schon auf Ërfahrungenßtützen kann, und wahrscheinlich sonst nicht auf den konkreten Schritt
gekommen wäre. Diese Erfahrung kann aber noch gar nicht vorausgesetzt werden, dadurch waren die
Aufgaben sehr schwer und frustrierend. Man könnte vielleicht mehr (optionale) Hinweise geben, um
die mangelnde Erfahrung auszugleichen.

Leichtere Aufgaben. Für 6LP die Thematik etwas verkürzen.

Case-Study als Prüfungsleistung, dann kann man die Sachen die man in der VL lernt anwenden und
muss nicht selber die Themen vor arbeiten.

7.3 Hier hast du Platz für weitere Anmerkungen und Feedback zum Modul.

-

Die Inhaltsdichte ist sehr hoch und wenn man nach den Vorlesungen nacharbeitet und später mit der
Case Study beschäftigt ist, hat man eigentlich keine Zeit mehr, auch noch die Übungsaufgaben zu
bearbeiten (gut das sie nur optional sind).
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